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Via Carducci n.67 int. 21 - tel. 0733/260274 

email: marche.mc@intersnals.it
COMUNICATO DEL 20 LUGLIO 2023
CONTRATTO SCUOLA TRIENNIO 2019/21

Dopo giorni di trattative tra polemiche e riprese è stato firmato il nostro Contratto del triennio 2019/21. hanno firmato tutti escluso la Uil. Abbiamo già pubblicato gli aumenti medi mensili per il personale docente (circa 124 euro) nei comunicati precedenti: si tratta di un aumento in parte già erogato più le risorse finanziarie aggiuntive, stanziate dalla legge di bilancio 2022 sul Fondo del miglioramento dell’Offerta Formativa per ulteriori 300 milioni di euro. Probabilmente il denaro contrattuale dovrebbe arrivare con gli stipendi di ottobre. 
Per gli ATA è previsto un  aumento di 96 euro medi mentre per i DSGA l’aumento è più sostanzioso di 194 euro mensili

Nel contratto oltre alle cifre di aumento stipendiale sono state recepite:

 - le funzioni del docente TUTOR – ORIENTATORE;

 - una maggior tutela del personale precario a cui sono state riconosciute le tre giornate di permesso per motivi personali o familiari;

- possibilità di lavorare da remoto per alcune riunioni collegiali a distanza e ore di programmazione nella scuola primaria;
- possibilità di carriera per gli Ata cioè concrete opportunità di sviluppo professionale;

- istituzione di un nuovo ordinamento dei profili professionali che consentirà di valorizzare il personale ATA e i Dsga.
LE DICHIARAZIONI DEL SEGRETARIO GENERALE SNALS-CONFSAL, ELVIRA SERAFINI

“Dopo quasi un anno di trattative, abbiamo sottoscritto, finalmente, il CCNL 2019/2021, la cui vigenza triennale è già conclusa. Esso rappresenta un ulteriore passo avanti, certamente non definitivo, nella direzione della giusta ed equilibrata valorizzazione di tutte le componenti della comunità scolastica, compreso il personale precario”. 

Le dichiarazioni del Segretario Generale SNALS-Confsal, Elvira Serafini, al termine della trattativa per il rinnovo contrattuale, nel videomessaggio al link:  https://www.facebook.com/SindacatoSnals/videos/250070967772330?locale=it_IT. 

RINNOVO CONTRATTO SCUOLA, DAGLI AUMENTI STIPENDIALI ALLA FORMAZIONE: DIRITTI E DOVERI DI DOCENTI E ATA. 

Si è tenuto nel pomeriggio di ieri, un dibattito live, organizzato da Orizzonte Scuola, con Snals-Confsal, Flc Cgil, Cisl Scuola, Gilda e Anief, le sigle firmatarie del CCNL Istruzione e Ricerca 2019-2021. 

Il Segretario Generale, Elvira Serafini, è intervenuto al min. 9,40 e 35,30 della registrazione al link: https://www.youtube.com/watch?v=0CGqcmE2jWs&t=2280s
SUPPLENZE
ISTRUZIONI E INDICAZIONI OPERATIVE IN MATERIA DI SUPPLENZE AL PERSONALE DOCENTE, EDUCATIVO ED ATA A.S. 2023/2024 

Si è svolta il 18/7/23 l’informativa relativa alle istruzioni ed alle indicazioni operative in materia di supplenze al personale docente, educativo ed ATA di prossima emanazione.

Sono stati rappresentati dal sindacato, in particolare, tutti i problemi in merito alle sanzioni, di cui all’articolo 14 della suddetta O.M., tra i quali le sanzioni applicate ai docenti della scuola infanzia e della scuola primaria per le supplenze fino a 10 giorni. E’ stato evidenziato anche il problema relativo ai completamenti orari. Come già ripetutamente sottolineato in altri incontri precedenti è stato, altresì, posto il problema del sistema informatico che non consente un secondo turno di scorrimento per l’attribuzione della supplenza, dopo l’esito negativo del primo. Strettamente collegate alla problematica sono le “disponibilità sopravvenute” che generano disparità di trattamento e non consentono a tutti gli aspiranti di avere attribuita la scuola seppur inclusa tra quelle scelte.

La delegazione trattante dello Snals-Confsal ha espresso comunque soddisfazione perché, anche per l’anno scolastico 23/24, è prevista una procedura straordinaria di reclutamento sui posti di sostegno vacanti e disponibili, che residuano dopo le immissioni ruolo, ai docenti inseriti nella prima fascia o negli elenchi aggiuntivi GPS.

I posti ancora vacanti, residuati al termine della procedura, possono essere attribuiti a docenti inclusi a pieno titolo nella prima fascia delle GPS e nei relativi elenchi aggiuntivi per i posti di sostegno, qualora non siano destinatari di proposta di assunzione su posto di sostegno. Possono, infatti, presentare istanza telematica (call veloce) in altra provincia o più province della medesima regione, anche diversa da quella di inserimento nelle GPS. Per la presentazione delle istanze è previsto un termine perentorio di 48 ore dal momento di apertura delle funzioni.

EMANATE LE ISTRUZIONI E INDICAZIONI OPERATIVE SULLE SUPPLENZE AL PERSONALE SCOLASTICO PER L’A.S. 2023/24

Il giorno dopo dell’incontro con il sindacato è stata emanata la Circolare prot. 43440 del 19 luglio 2023 avente per oggetto: “Anno scolastico 2023/2024 – Istruzioni e indicazioni operative in materia di supplenze al personale docente, educativo ed A.T.A.” con la quale sono fornite istruzioni e indicazioni operative in materia di attribuzione di supplenze al personale scolastico per l’a.s. 2023/24.

La circolare è articolata nei seguenti 4 punti:

1. 
PERSONALE DOCENTE: CONFERIMENTO DI CONTRATTI A TEMPO DETERMINATO FINALIZZATI AL RECLUTAMENTO A TEMPO INDETERMINATO

2. 
CONFERIMENTO DELLE SUPPLENZE AL PERSONALE DOCENTE ED EDUCATIVO

3. 
CONFERIMENTO DELLE SUPPLENZE AL PERSONALE ATA

4. 
DISPOSIZIONI COMUNI

ASSEGNAZIONI PROVVISORIE

Probabilmente a giorni usciranno le assegnazioni provvisorie chieste dal personale docente e Ata; operazione da effettuarsi subito dopo le utilizzazioni dei soprannumerari trasferiti d’ufficio. Ricordiamo che sia nella graduatoria interna di istituto sia per i trasferimenti le assegnazioni provvisorie penalizzano i punteggi che vengono dati (due punti ogni anno) per la continuità nella graduatoria interna fin dal primo anno. mentre per i trasferimenti a partire dopo il triennio di servizio. Infatti affinché il punteggio venga attribuito devono coincidere la titolarità e il servizio effettivo negli anni scolastici considerati.

DIRIGENTI SCOLASTICI 2023/24
Il Vice direttore regionale ha emanato il decreto n. 629 del 15/7/23 che stabilisce le riconferme e i nuovi dirigenti scolastici della nostra provincia a partire dal 1° settembre 2023. Per le scuole sottodimensionate l’ufficio di dirigenza andrà a reggenza con un prossimo avviso probabilmente verso la metà di agosto. 
Ricordiamo che le scuole sono sei: I.C. Apiro – I.C. Pieve Torina -  I.S. Gentili San Ginesio – I.S. Bramante Macerata – ITCG Camerino – Convitto Nazionale Macerata. 

Per gli altri Istituti scolastici i Dirigenti sono:

ISTITUTI COMPRENSIVI:

I.C. APPIGNANO: Greco Filomena Maria – I.C. CALDAROLA: Scagnetti Fabiola – I.C. CAMERINO: Rosati Francesco – I.C. CASTERAIMONDO: da nominare – I.C. CINGOLI: Tarascio Emanuela – I.C. CIVITANOVA Sant’Agostino: Gradassi Gloria – I.C. CIVITANOVA R.Elena: Tomassi Pamela – I.C.CIVITANOVA Tacito: Iacucci Edoardo – I.C.CIVITANOVA Bassi: Armandini Maurizio – I.C. COLMURANO: Cartuccia Simone dalla Lombardia – I.C.CORRIDONIA Lanzi: Smorlesi Daniela – I.C.MACERATA Alighieri: Calzetti Milco – I.C. MACERATA Fermi: Trubbiani Moreno – I.C. MACERATA Mestica: Lapiccirella Teresa – I.C.MATELICA: Carboni Roberta dal Veneto – I.C.MOGLIANO: Catalini Silvio – I.C. MONTE S:GIUSTO: Albucci Alessandra – I.C.MONTECASSIANO: Cimini Natascia – I.C.MORROVALLE: Simonetti Arianna – I.C.POLLENZA: Lautizi Federica – I.C.P.RECANATI: Del Buono Corrado Giulio – I.C.P.POTENZA PICENA: Vagnoni Anna Rosa dall’Emilia Romagna – I.C. POTENZA PICENA: Virgulti Natalia – I.C. RECANATI Badaloni: De Siena Anna Maria – I.C.RECANATI Gigli: Bracalente Ermanno – I.C. SANSEVERINO: Scattolini Katia – I.C.SARNANO: Sargolini Simona – I.C.TOLENTINO Lucatelli: Amico Mara – I.C. TOLENTINO Don Bosco: da nominare – I.C.TREIA: Paolo Silvia Mascia – I.C.SAN. GINESIO: da nominare.

ISTITUTI SUPERIORI:

I.S. CAMERINO Varano: Cappelli Antonio – I.S. CIVITANOVA Bonifazi: Bigini Daniela dal Veneto – I.S. MACERATA Garibaldi: Angerilli Maria Antonella – I.S. MACERATA Ricci: Emiliozzi Rita – MACERATA Liceo Leopardi: Fiorillo Angela – MACERATA Liceo Galilei: Ciampechini Roberta – MACERATA Liceo Artistico: Tombesi Sabina – MACERATA Gentili: Gattari Alessandra – MATELICA Pocognoni: Mezzanotte Francesco in distacco – RECANATI Liceo Leopardi: Marcantonelli Antonella – SAN SEVERINO Divini: Lucani Sandro – SARNANO Ipsia Frau da nominare – Tolentino Filelfo: Romano Donato.
C.P.I.A MACERATA: Lombardelli Simona.

N.B. Alcune scuole devono ancora conoscere il loro Dirigente che verrà nominato con apposito avviso entro il mese prossimo. 
Azione 84: Comunicato Ufficio Legale
Si informa che a seguito di numerose interlocuzioni avute con il Ministro I.M. on. Valditara e i responsabili dell’ufficio legislativo del Ministero, la questione dei ricorrenti azione 84, licenziati dopo la sentenza del Consiglio di Stato, è stata assunta dal Governo come Raccomandazione a seguito dell’approvazione dell’OdG presentato dall’on. Mattia. 

L’emendamento già votato alla Camera, se confermato al Senato, verrà inserito nel Decreto PA 2 di prossima emanazione. 

Questo consentirebbe la riammissione in servizio di tutti i licenziati che hanno maturato i 36 mesi di servizio. 

ASSUNZIONI IN RUOLO DOCENTI INFANZIA – PRIMARIA E MEDIA

Il Direttore Regionale con i decreti n. 649 (scuole 1° e 2° grado solo per alcune discipline) e n. 650 Infanzia e Primaria ha dato avvio in questi giorni alle operazioni per l’assunzioni a tempo indeterminato sia per posti comuni che per posti metodo Montessori e Sostegno. Gli interessati hanno espresso le loro scelte. 

Nella scuola dell’Infanzia abbiamo 21 posti di cui 10 di sostegno; per la scuola primaria 38 di cui 19 Sostegno e 12 Montessori.

Presso il sito ufficiale della Regione sono pubblicati i decreti nonché le disponibilità dei posti.

Altre informazioni in sindacato.

GAE - Graduatorie ad Esaurimento
Le graduatorie ad esaurimento di cui all’art. 1 comma 605 lettera c) della legge 27 dicembre 2006 n. 296 sono esaurite per alcune classi di concorso della scuola secondaria, mentre ci sono ancora elenchi per infanzia e primaria.

 Come sappiamo alle graduatorie ad esaurimento è assegnato ogni anno il 50% del contingente autorizzato per le immissioni in ruolo. L’Ufficio Scolastico in questi giorni pubblica le graduatorie aggiornate valide per immissioni in ruolo e supplenze dell’anno scolastico 2023/24. Le graduatorie valide per l’anno scolastico 2023/24 sono infatti rinnovate tenuto conto della cancellazione dei docenti già assunti lo scorso anno scolastico, dei depennamenti in seguito alla conclusione del contenzioso relativo all’inserimento in GaE con diploma magistrale, degli inserimenti titolo legge 68/99 per usufruire della riserva dei posti, degli inserimenti titolo di specializzazione sostegno conseguito entro lo scorso 30 giugno.

Se le graduatorie sono esaurite i posti passano alle graduatorie di merito dei concorsi. 

Altre informazioni presso il sindacato.

SUPPLENZE DOCENTI 2023-2024, AL VIA LA PRESENTAZIONE DELLE DOMANDE

Aperte dal 17 al 31 luglio 2023 le funzioni per la presentazione delle istanze di partecipazione alle procedure di attribuzione dei contratti di docenza a tempo determinato sia per le supplenze annuali finalizzate alla nomina in ruolo (decreto legge 44/2023, art. 5, commi da 5 a 17) sia per le supplenze annuali e fino al termine delle attività didattiche. 

Di seguito il link della nota della DGPER prot. 41908 del 12 luglio scorso https://www.miur.gov.it/web/guest/-/dal-17-luglio-al-via-la-presentazione-delle-istanze-per-la-scelta-delle-sedi-di-attribuzione-degli-incarichi-a-tempo-determinato.

Tutte le informazioni utili sono raccolte sul sito dedicato attivato dal Ministero: (https://www.istruzione.it/supplenzedocenti23-24/index.html 

GPS – graduatorie provinciali e elenchi aggiuntivi 
Gli interessati che hanno presentato la relativa istanza tra il 12 e il 27 aprile 2023 i quali erano già in possesso dell’abilitazione e/o della specializzazione su sostegno sono stati inseriti a pieno titolo; coloro i quali invece non avevano ancora conseguito i predetti titoli si sono inseriti con riserva che ovviamente è stata sciolta positivamente dopo il conseguimento del titolo entro il 30 giugno 2023 e comunicato entro il 4 luglio u.s. . Ricordiamo che gli elenchi aggiuntivi alla prima fascia delle GPS sostegno (non posto comune) saranno utilizzati (dopo la prima fascia delle GPS) per le assunzioni straordinarie previste, per il solo a.s. 2023/24, dal DL n. 44/2023 e disciplinate dal DM n. 119/2023.

Il DL 44/23 prevede infatti, dopo le nomine in ruolo ordinarie dalle Gae, GM e Call veloce, sui posti residuati rimasti vacanti e disponibili di sostegno, l’assunzione dei candidati della prima fascia delle GPS sostegno. Tali assunzioni saranno effettuate a t.d. fino al 31/8/24 ovviamente nella provincia dove si è inclusi a pieno titolo nella graduatoria e/o elenchi aggiuntivi. Non è previsto alcun divieto per i docenti di ruolo né per quelli che hanno partecipato l’anno scorso alla procedura straordinaria di assunzione da GPS.
Le graduatorie provinciali GPS (che sono definitive) vengono pubblicate in questi giorni dall’Ufficio Scolastico in tempo per la presentazione della domanda per incarico finalizzato al ruolo da GPS sostegno prima fascia ed elenco aggiuntivo e per le supplenze anno scolastico anno scolastico 2023/24. Infatti nel corso dell’anno scolastico 2022/23 sono stati numerosi i controlli avviati dalle segreterie scolastiche, che hanno portato l’Ufficio Scolastico ad alcune modifiche  nelle graduatorie: questo porterebbe a qualche cambiamento nelle posizioni dei candidati negli elenchi per il 2023/24.

Coloro che non saranno coinvolti (o in attesa di conoscere l’esito della procedura), se interessati possono compilare la domanda tramite l’apposita piattaforma ministeriale, esprimendo sino a 150 preferenze per l’attribuzione delle supplenze al 31 agosto o 30 giugno 2024, dal 17 luglio ore 9 al 31 luglio ore 14 (vedi sopra).

La posizione è infatti importante per la scelta delle 150 scuole, e determinante per le scelte che andranno effettuate ai fini della domanda che è possibile presentare per richiedere l’attribuzione dell’incarico finalizzato al ruolo da sostegno GPS prima fascia ed elenco aggiuntivo e/o supplenze al 31 agosto o 30 giugno 2024.

Vogliamo ricordare che la prima fascia ci sono posizioni differenziate per chi è già nel 2022, per chi è nell’elenco aggiuntivo 2023. Inoltre c’è chi è in riserva con il titolo estero per ricorso pendente.

Nella seconda fascia non ci saranno variazioni se non per modifiche al punteggio. Sia nella prima che nella seconda fascia ci sono elenchi divisi per posto comune e sostegno
Ci sono inoltre per il prossimo a.s. 2023/24  le seguenti graduatorie:

- GRADUATORIE GPS PER SUPPLENZE POSTI DI SOSTEGNO SENZA TITOLO

- GRADUATORIE DI EDUCAZIONE MOTORIA SCUOLA PRIMARIA  docenti inseriti nelle GPS della A048 e A049

- GRADUATORIA GPS personale EDUCATIVO

Altre informazioni e per l’assistenza rivolgersi in sindacato

Emolumento accessorio una tantum 2023

Lo fa sapere NoiPA con un avviso del 26 giugno scorso: ha annunciato l’avvio delle procedure per il pagamento dell’emolumento accessorio una tantum, previsto dall’articolo 1, comma 330 della legge 197 del 29/12/2022 (Legge di Bilancio 2023).

Si tratta di un bonus “temporaneo” esclusivamente per l’anno 2023, erogato ai dipendenti pubblici per contrastare il caro vita e l’inflazione. Non è un incremento dell’indennità di vacanza contrattuale, ma una voce accessoria.

Sulla rata di luglio l’emolumento accessorio una tantum sarà attribuito al personale del comparto Scuola con i relativi arretrati, per l’attribuzione ai supplenti brevi e saltuari degli arretrati si provvederà con un’apposita successiva lavorazione.
FIRMA DEL CONTRATTO  E ALTRO LAVORO
Il docente chiamato a sottoscrivere il contratto e che svolge un’attività libero-professionale, (attività che si può svolgere previa autorizzazione del DS e che non ricada in situazioni di incompatibilità e non sia in potenziale conflitto di interessi) è tenuto a comunicarlo immediatamente al dirigente scolastico e a chiedergli contestualmente la relativa autorizzazione. Nel caso in cui il docente stia svolgendo, invece, un’attività lavorativa varia, lo stesso deve dichiararlo al dirigente scolastico che su dichiarazione dell’interessato adotta un provvedimento meramente dichiarativo di cessazione dall’impiego precedente. Atto questo “dovuto” e che costituisce presupposto ai fini della regolare costituzione del nuovo rapporto di lavoro dando la possibilità, su richiesta, di far differire la presa di servizio per il tempo necessario a fornire al precedente datore di lavoro il preavviso in caso di dimissioni volontarie ovvero a dismettere l’attività imprenditoriale o commerciale in essere. Sarà cura del Dirigente scolastio, infatti,a valutare e/o limitare il richiesto differimento a sole oggettive motivazioni, dopo aver acquisito formale dichiarazione dell’interessato di accettazione della nomina in ruolo. Un’altra possibilità secondo cui chi sceglie di stipulare con l’amministrazione scolastica il contratto a tempo indeterminato in regime part-time può conservare il precedente rapporto di lavoro, chiedendo di poter istaurare un rapporto di lavoro part-time con prestazione oraria non superiore al 50%.  In tal caso, il dirigente dovrà verificare presso l’USP il mancato superamento a livello provinciale dell’aliquota del 25%, calcolata sul totale dei posti della specifica classe di concorso/tipologia di posto. L’unico modo per mantenere entrambi i lavori è, secondo noi, quello sopra indicato cioè stipulare un contratto part-time con orario non superiore al 50%; in caso contrario l’interessato non potrà assolutamente mantenere giuridicamente il lavoro privato e quello della scuola.
PENSIONI E BUONUSCITA (TFS/TFR)
L’INPS rilascia al pensionato il modello OBIS/M che riassume le seguenti informazioni delle pensioni INPS che sono in pagamento:

-
l’aumento che viene calcolato all’inizio di ogni anno (perequazione automatica);

-
gli importi mensili lordi delle rate di gennaio e l’eventuale tredicesima;

-
gli importi mensili netti;

-
le ritenute erariali e le eventuali addizionali regionali e comunali;

-
le detrazioni di imposta applicate;

-
le quote associative;

-
la trattenuta per incumulabilità con l’attività lavorativa.

Da qualche settimana non era possibile scaricare il mod. ObisM ed un avviso indicava che la procedura era in corso di “aggiornamento”.

Dal 13/07/2023 è possibile scaricare il NUOVO mod. ObisM aggiornato.

E’ utile esaminare con attenzione i commenti riportati ed in particolare la c.d.”Chiave Pensione” che è uno speciale codice che viene richiesto dalla nuova banca o ufficio postale in caso di variazione ufficio pagatore della pensione con accredito nel nuovo c/c.

Si ricorda infine che per ottenere un prestito da una banca cessionaria (esempio cessione del quinto della pensione) è necessario presentare alla banca il citato modello ObisM aggiornato.

PENSIONI E BUONUSCITA (TFS/TFR)
Pensionandi scuola che desiderano avere l’anticipo di tutto il TFS: Serve sollecito alla scuola per invio quanto prima della comunicazione cessazione TFS
Mentre per l’invio dell’Ultimo Miglio TFR la scuola deve attendere la cessazione  del pensionando,  per l’invio della Comunicazione cessazione ai fini del TFS la scuola può procedere anche prima del 31/08/2023.

Pertanto i pensionandi 2023 che hanno aderito al Fondo Credito INPS da pensionati devono richiedere alla scuola di titolarità l’invio quanto prima della Comunicazione cessazione ai fini del TFS (buonuscita) per ottenere, dalla sede INPS, una rapida lavorazione della pratica Anticipo agevolato Buonuscita (TFS) al tasso di interesse all’1%+ una tantum 0,50% per spese amministrazione.

SNALS CULTURA

PREMIO FEDELTÀ 2023

XXXIIIesima EDIZIONE “PREMIO FEDELTA’” 2023

Quest’anno per la prima volta il “Premio Fedeltà” nella sua 33esima edizione si celebrerà nel capoluogo provinciale. E per la prima volta viene svolto in un giorno prefestivo Sabato 14 Ottobre 2023 presso la Sala Consigliare del Comune di Macerata per la premiazione e alla Filarmonica per l’incontro conviviale. Nell’arco della giornata ci saranno due visite guidate al 
Palazzo BUONACCORSI e allo SFERISTERIO. 

Considerata l’importanza dei monumenti da visitare e la necessità di disciplinare gli ingressi, si chiede fin d’ora di prenotare la partecipazione per i necessari biglietti nonché per il pranzo offerto agli iscritti dalla Segreteria Provinciale Snals, telefonando in ufficio sindacale tel. 0733/260274  

Maggiori dettagli nei prossimi comunicati.

Presso le nostre sedi sindacali è disponibile gratuitamente per gli iscritti 

l'AGENDA SNALS 2023/24 

BUONE VACANZE

Macerata 20/07/2023
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