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Snals  Confsal - Macerata

Via Carducci n.67 int. 21 - tel. 0733/260274 

email: marche.mc@intersnals.it
COMUNICATO DEL 16 MAGGIO 2023

Alleghiamo due file dove abbiamo elaborato gli organici di diritto per l’a.s. 2023/24.

I colleghi insegnanti possono vedere i posti disponibili liberi per i trasferimenti delle scuole infanzia, primaria e scuola di 1° Grado escluso le cattedre orario esterne in quanto NON ABBIAMO ANCORA LE DISPONIBILITà di tali abbinamenti di ore residue in ogni disciplina.
Ricordiamo che questi posti,con i trasferimenti, saranno suscettibili di modifiche e cambiamenti. Inoltre le disponibilità dopo i movimenti andranno in parte alle immissioni in ruolo e in parte alle assegnazioni provvisorie dopo le utilizzazioni. 
COMANDI DEI DIRIGENTI SCOLASTICI E DEL PERSONALE DOCENTE A.S. 2023/24 (ART. 26, C. 8 L. N. 448/1998)
E’ stata pubblicata sul sito MIM, al link: https://www.miur.gov.it/web/guest/-/circolare-n-71591-del-8-maggio-2023, la Circolare n. 71591 dell’8 maggio 2023 relativa ai “Comandi dei dirigenti scolastici e del personale docente per l'anno scolastico 2023/24 ai sensi dell'articolo 26, comma 8 della legge 23 dicembre 1998, n. 448 e dell'articolo 1, comma 65 della legge 13 luglio 2015, n. 107” che disciplina l'individuazione del personale scolastico da destinare ai compiti e ai progetti di cui alla normativa indicata in oggetto per l’a.s. 2023/2024.

Le richieste di assegnazione dovranno essere inviate tramite PEC al Ministero dell’Istruzione e del Merito entro le ore 23.59 di giovedì 25 maggio 2023.
TRATTATIVA PER IL RINNOVO DEL CONTRATTO 2019/22

 Domani  17 maggio alle 15:00 si incontreranno tutte le Organizzazioni sindacali per continuare e, speriamo, di chiudere la trattativa con l’Aran per il contratto scuola 2019/22. Ancora diversi i nodi da sciogliere.

Molte cose sono ancora da chiarire e ancora diversi i nodi da sciogliere specie nella parte normativa.

Sull’argomento il presidente dell’Aran, Antonio Naddeo, in una nota, si è reputato ottimista per una chiusura entro giugno: “Per quanto riguarda il contratto Istruzione e ricerca ci sono state tre riunioni, anche in questo caso, molto importanti, soprattutto per quanto riguarda la scuola. Abbiamo discusso della ripartizione della distribuzione tra personale docente e personale Ata delle risorse aggiuntive, 300 milioni di euro, messe a disposizione con l’atto di indirizzo integrativo del ministro Valditara. 

Anche in questo caso, c’è stato un clima positivo e collaborativo con le organizzazioni sindacali. Sono ottimista”.







