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Via Carducci n.67 int. 21 - tel. 0733/260274 

email: marche.mc@snals.it
COMUNICATO DELL’11 Gennaio 2024
DIMENSIONAMENTO SCOLASTICO A.S. 2024/25
Comunichiamo i cambiamenti della nostra  rete provinciale scolastica predisposti dalla Regione di concerto con l’Ufficio Scolastico regionale e riportati nell’allegato A) della delibera  regionale del 05 gennaio 2024. 

Nel prossimo triennio nella nostra Regione è stato assegnato un numero che deve ridursi progressivamente da 229 di oggi a 204 nell’a.s. 2026/27. Questo sarebbe l’organico dei D.S. e dei DSGA che determina di conseguenza il numero delle autonomie scolastiche.
Per l’anno prossimo, comunque, dopo varie pressioni provenienti dai comuni e dai sindacati della nostra provincia si è passati da 11, a 9, a 7 poi definitivamente a 6 modifiche sotto elencate che accorpano, aggregano e fondono alcune nostre scuole.

Le sedi delle nuove modifiche a.s. 2024/25 sono:
CINGOLI:

  fusione con Apiro nuova denominazione  I.C. “Coldigioco Mestica” alunni n. 972;

TOLENTINO:

 fusione I.C. Don Bosco con I.C. Lucatelli, nuova denominazione I.C. Lucatelli” alunni n. 1587;

SARNANO:
 fusione I.C. Leopardi con Ipsia Frau, nuova denominazione Istituto  Ominicomprensivo “Giacomo Leopardi/ Renzo Frau” alunni n. 693. 

SAN GINESIO:
fusione I.I.S. Gentili con I.C. Tortoreto, nuova denominazione Istituto Omnicomprensivo “ Vincenzo Tortoreto/Alberico Gentili” alunni n. 636;

MACERATA:

fusione I.I.S. Bramante – Panneggi con I.I.S. Garibaldi, nuova denominazione I.I.S. “Garibaldi – Pannaggi – Bramante” alunni n. 963;

CAMERINO:
fusione I.T.G. Antinori con Costanza da Varano, nuova denominazione I.I.S. “Varano Antinori ” alunni n. 1122.
Nella operazione è stato chiuso il plesso Infanzia “Montessori” di Poggio S.Vicino.

Per la prima volta abbiamo in provincia due Istituti Scolastici omincomprensivi , San Ginesio e Sarnano che accorpano plessi dell’Infanzia, della Primaria, della scuola Secondaria di I e di II grado.

Rimangono delle perplessità per la fusione dei due istituti comprensivi di Tolentino. che ha generato un istituto sovradimensionato superando di gran lunga il numero 600 di alunni per mantenere l’autonomia: entrambi raggiungono un numero di alunni 1587.
CONCORSO DIRIGENTI SCOLASTICI
Ricordiamo che il 19 dicembre 2023 è stato pubblicato il bando nazionale di concorso ordinario per 587 posti di dirigenti scolastici che rappresenta il 60% dei posti effettivamente vacanti. Il restante 40% andrà alla procedura riservata nazionale il cui avvio è dato per imminente. Tutta la procedura sarà gestita a livello regionale. La domanda per partecipare al concorso scade il 17 gennaio prossimo e dovrà essere presentata unicamente in modalità telematica attraverso il Portale unico del reclutamento www.inpa.gov.it oppure attraverso  la Piattaforma Concorsi e Procedure selettive www.miur.gov.it previo possesso delle credenziali.
 Per la Regione  Marche i posti sono 14.

I requisiti di ammissione:

1) Laurea specialistica – laurea magistrale – diploma di laurea secondo gli ordinamenti previdenti al decreto n.509/99 – diploma accademico AFAM di secondo livello – diploma accademico di vecchio ordinamento con diploma secondo grado.
2) servizio di insegnamento di almeno 5 anni anche non di ruolo.

Per la partecipazione alla prova preselettiva, è previsto il pagamento di euro 15,00, e sarà uguale in tutto il territorio nazionale.

La graduatoria sarà regionale e i candidati collocati in base al punteggio saranno dichiarati vincitori  quelli che rientrano nel numero dei posto messi a concorso in quella regione nella quale hanno partecipato.
PAGAMENTO STIPENDI SUPPLENZE BREVI

Oggi  11 gennaio è prevista l’emissione speciale per il pagamento dei supplenti brevi e saltuari, con la data di esigibilità nel conto previsti per il 18/19 gennaio. “È dal 2013 che ogni anno vengono pagati in ritardo, fra gennaio e marzo, gli stipendi dei docenti precari titolari di supplenze brevi”, questi ritardi è stato spiegato dal Ministero è frutto di specifici problemi burocratici che coinvolgono varie istituzioni e sono ritardi che si accumulano per il periodo lavorativo di supplenze settembre – dicembre. Nonostante questa situazione, a dicembre 2023, il Ministero è riuscito a pagare circa 55mila precari, un risultato significativo data la complessità della questione. Inoltre, è stata concordata con il Ministero dell’Economia e delle Finanze un’assegnazione straordinaria per oggi 11 gennaio, ad effettuare i 15mila pagamenti rimanenti e le mensilità di dicembre ancora non retribuite. Comunque ci è stato assicurato che il Ministero sta collaborando con il Mef e con NoiPa per trovare una soluzione definitiva a questo problema. “Entro il mese di gennaio 2024 formuleremo una proposta di definitiva risoluzione della questione”, hanno dichiarato al Ministero. 

Concorso straordinario docenti i.r.c.

Il CSPI ha valutato positivamente l’iniziativa di riaprire le procedure concorsuali in un settore che è rimasto bloccato per venti anni.  Il CSPI ha espresso all’unanimità un parere favorevole, con l’auspicio che il Ministero dell’Istruzione e del Merito accolga le osservazioni e le richieste di modifica suggerite. Il bando sarà pubblicato nelle prime settimane di febbraio.

CONCORSO SCUOLA INFANZIA – PRIMARIA –SECONDARIA
Come già comunicato le domande per la partecipazione ai concorsi sono scadute l’altro ieri, il 9 gennaio. Ora bisogna aspettare la pubblicazione dei calendari per l’avvio delle prove scritte: uno per l’infanzia e primaria e un altro per la scuola secondaria. La pubblicazione dei calendari avviene sul sito dell’Ufficio Scolastico regionale scelto per il concorso almeno 15 giorni prima della prova scritta. Ricordiamo che se non si riceve nulla, la pubblicazione sul sito dell’USR è da intendersi notifica per presentarsi nel giorno e nella sede abbinata al proprio cognome che può essere una provincia diversa da quella di residenza.  Superfluo dire che è importante, pertanto, visitare ogni giorno, tenendo sotto controllo il sito scolastico regionale. Le candidate che hanno difficoltà perché si trovano in condizioni di allattamento e/o di gravidanza per quel giorno della prova, saranno comunque tutelate per la partecipazione ma devono presentare specifica domanda all’USR in tempo utile, almeno una decina di giorni prima, per la soluzione e attendere dall’Ufficio una risposta.   
ISCRIZIONI SCOLASTICHE

Le iscrizioni degli alunni alle scuole di ogni ordine e grado si dovranno effettuare dal 18 gennaio al 10 febbraio prossimi per l’a.s. 2024/25. L’USR con nota del 15/12/23 da indicazioni alle scuole per l’accoglimento delle domande sia riguardanti il numero contenuto entro il limite dell’organico delle classi e della capienza delle aule, ed eventualmente riorientare verso altri istituti dopo aver stabilito nel Consiglio di Istituto i criteri di ammissione, sia per le scuole di indirizzo musicale che avranno l’autorizzazione ad attivare nuovi percorsi solo a verifica della disponibilità dell’organico da parte dell’Ufficio regionale.
COMMISSIONI GIUDICATRICI

Chi desidera proporre la propria candidatura alla nomina a componente delle commissioni giudicatrici dei concorsi in atto dovranno presentare istanza fino al 26 gennaio prossimo attraverso il Portale Unico raggiungibile all’indirizzo www.impa.gov.it 
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