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    COMUNE DI POTENZA PICENA                                                                   COMUNE DI MORROVALLE

ASSESSORATI ALLA CULTURA E ALLA PUBBLICA ISTRUZIONE 

“PREMIO PER MERITO SCOLASTICO MENGHINI BRUNO-MOLINI MILA: XVII ANNO” 

CRITERI DI VALUTAZIONE E MODALITA’ DI FORMAZIONE DELLE GRADUATORIE

CATEGORIA A: SCUOLA SECONDARIA DI I GRADO
Verrà preso in considerazione il voto dell’esame finale e verrà data la precedenza a chi ha conseguito la lode. In caso di ex aequo, verrà calcolata la media aritmetica dei voti del II quadrimestre (esclusi quelli di eventuali insegnamenti opzionali) dando la precedenza a chi ha conseguito la media più alta. In caso di ulteriore ex aequo si calcolerà la media aritmetica dei voti del I quadrimestre (esclusi quelli di eventuali insegnamenti opzionali) dando la precedenza a chi ha conseguito la media più alta.

CATEGORIA B: SCUOLA SECONDARIA DI II GRADO – ANNI DAL 1° AL 4°

Verrà presa in considerazione la media aritmetica dei voti del II quadrimestre (compreso il voto in condotta, escluso quello di religione e di eventuali insegnamenti opzionali) dando la precedenza a chi ha conseguito la media più alta. In caso di ex aequo si calcolerà la media aritmetica dei voti del I quadrimestre (compreso il voto in condotta, escluso quello di religione e di eventuali insegnamenti opzionali), dando la precedenza a chi ha conseguito la media più alta. 
CATEGORIA C: SCUOLA SECONDARIA DI II GRADO – DIPLOMATI

Verrà preso in considerazione il voto dell’esame finale e verrà data la precedenza a chi ha conseguito la lode. In caso di ex aequo, verrà calcolata la media aritmetica dei voti del II quadrimestre (compreso il voto in condotta, escluso quello di religione e di eventuali insegnamenti opzionali) dando la precedenza a chi ha conseguito la media più alta. In caso di ulteriore ex aequo si calcolerà la media aritmetica dei voti del I quadrimestre (compreso il voto in condotta, escluso quello di religione e di eventuali insegnamenti opzionali), dando la precedenza a chi ha conseguito la media più alta. 
CATEGORIA D: UNIVERSITÀ
Verrà preso in considerazione il voto conseguito al termine della laurea magistrale e verrà data la precedenza a chi ha conseguito la lode. In caso di ex aequo si calcolerà la media ponderata degli esami sostenuti nei 2 cicli (triennale e biennale) o nel ciclo unico, senza tenere in considerazione le idoneità e le lodi agli esami. Il voto conseguito al termine della laurea triennale non entrerà a far parte del calcolo ai fini della graduatoria.
Nella valutazione delle domande non saranno prese in considerazione certificazioni o attestazioni accessorie (es. pagella d’oro, Ecdl, corsi di lingua straniera, ecc..)
