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[bookmark: _GoBack]All’attenzione dell’insegnante referente per i Giochi Internazionali della Matematica organizzati dall’ Università "Bocconi" di Milano

Anche per quest’anno, i Licei di Camerino saranno sede per le selezioni provinciali dei giochi per le scuole medie inferiori, mentre il Dipartimento di Matematica e Informatica accoglierà i partecipanti delle scuole medie superiori e del grande pubblico.

Attenzione: l’iscrizione ai Giochi scade il 9 febbraio 2019

Saremo felici di accogliervi numerosi il 16 marzo. 
"Logica, intuizione e fantasia"  gli ingredienti necessari per partecipare ai giochi. I "Campionati internazionali di Giochi matematici" sono delle gare matematiche ma che, per affrontarle, non è necessaria la conoscenza di nessuna formula e nessun teorema particolarmente impegnativo. Occorre invece una voglia matta di giocare, un pizzico di fantasia e quell'intuizione che fa capire che un problema apparentemente molto complicato è in realtà più semplice di quello che si poteva prevedere. Un gioco matematico è un problema con un enunciato divertente e intrigante, che suscita curiosità e la voglia di fermarsi un po' a pensare. Meglio ancora se la stessa soluzione, poi, sorprenderà per la sua semplicità. In ogni caso partecipare ai giochi è un modo per incontrare tanti altri vostri coetanei e passare insieme a loro ed a noi un pomeriggio diverso.
Non dimentichiamo, però che è un gioco, pertanto non vengono messe in discussione le nostre capacità!
 
 L’invio dei moduli di iscrizione dovrà essere fatto  online, al sito

http://matematica.unibocconi.it/articoli/i-campionati-internazionali-di-giochi-matematici

cliccando sopra il titolo Campionati Internazionali di Giochi Matematici e poi ancora sopra giochimatematici.unibocconi.it, quindi andate alla riga
Leggere con attenzione TUTTO IL REGOLAMENTO nella pagina di apertura del form, in particolare la sezione "Istruzioni per il pagamento della quota di iscrizione".
cliccate sopra form e scegliete se vi interessa il modulo individuale o quello collettivo (alle scuole consiglio quest'ultimo).
Anche quest’anno il pagamento degli 8 euro può essere effettuato OFFLINE oppure ONLINE.

Nel Form trovate istruzioni per il pagamento sia individuale che collettivo ONLINE:
Istruzioni per il pagamento della quota di iscrizione INDIVIDUALE
Istruzioni per il pagamento della quota di iscrizione CUMULATIVA
Per entrambe le forme di iscrizione, si riceverà la notifica dell'avvenuta registrazione all'indirizzo e-mail indicato dal concorrente (iscrizione individuale) o dal referente della scuola (iscrizione cumulativa).
NON STAMPARE NULLA durante e al termine della compilazione del form e attendere l'arrivo della notifica via e-mail. Se l'e-mail non venisse ricevuta entro 1-2 giorni dall'iscrizione, contattare il Centro Pristem esclusivamente all'indirizzo pristem@unibocconi.it. 
Termine ultimo per le iscrizioni (pagamento e registrazione on-line)
sabato 9 febbraio 2019

Coloro che volessero effettuare il pagamento con le consuete modalità, possono farlo seguendo le istruzioni:
 Il pagamento OFFLINE delle quote deve essere effettuato prima della compilazione del form online (in quanto al suo interno è richiesto il modo di pagamento e la data).

Il pagamento OFFLINE puó essere effettuato:


· tramite bonifico bancario, intestato a Università Bocconi - Milano, c/o Banca Popolare di Sondrio AG. 11, Via Bocconi 8, 20136 Milano, IBAN IT55 E056 9601 6100 0000 2000 X88 - causale "Giochi Matematici" (vedi sopra)
· tramite conto corrente postale n. 478271, intestato a Università Bocconi - Milano, causale "Giochi Matematici" (vedi sopra)

Occorre conservare la ricevuta di pagamento della quota: ne puó essere richiesta l'esibizione dall'Amministrazione Bocconi o dagli organizzatori locali anche dopo lo svolgimento della semifinale.

Bisogna portare con sé il giorno della gara sia la ricevuta di versamento che la scheda di iscrizione.


IMPORTANTI PRECISAZIONI riportate dalla Bocconi sul Form, vi prego di leggere

Dopo la scadenza del termine delle iscrizioni, non saranno accettate in nessun caso nuove iscrizioni individuali o cumulative e le aggiunte ad iscrizioni cumulative già effettuate.

Non saranno accettate in alcun caso le iscrizioni incomplete (in particolare, le ricevute di versamento della quota di iscrizione senza la scheda compilata nel form).

Ci permettiamo di richiamare l'importanza di una compilazione attenta e precisa, in particolare delle iscrizioni cumulative. Consigliamo di rileggere subito e con cura l'e-mail di conferma dell'iscrizione e di segnalare tempestivamente eventuali correzioni al Centro Pristem. 

Entro il termine delle iscrizioni potranno essere richieste correzioni di errori dei nominativi, delle categorie e della sede scelta di iscrizioni già registrate. Eventuali segnalazioni di casi particolari - diversi dalle correzioni di cui sopra - dovranno essere tempestivamente comunicate al Centro Pristem (in ogni caso, entro la data del 20/02) all'indirizzo pristem@unibocconi.it. 
Dopo il 20/02 tutte le richieste telefoniche o per email relative alle iscrizioni non saranno prese in considerazione, qualunque sia il motivo della richiesta (ad es. casi di errore, dimenticanza, malattia o impedimento del concorrente o del docente, insufficiente o errata comunicazione tra scuola e famiglie, cause di forza maggiore dovute a maltempo o guasti Internet ecc.). 

In ogni fase della gara, anche in quella delle iscrizioni, non sono ammesse sostituzioni di concorrenti. Il concorrente già regolarmente iscritto che rinunciasse alla partecipazione non avrà diritto al rimborso della quota.

I vincitori dei "Giochi d'autunno" non accedono di diritto alle semifinali dei "Campionati". Se intendono gareggiare il 17 marzo 2018, devono iscriversi regolarmente, su iniziativa della loro scuola o - in alternativa - con un’iscrizione individuale. 

In caso di concorrenti omonimi della stessa scuola, aggiungere la data di nascita dopo il nome di ciascuno (potrebbero altrimenti essere interpretati come iscrizione fatta due volte per errore, con conseguente cancellazione di uno dei due iscritti). 

Ricordiamo che i Giochi sono aperti a tutti gli allievi della scuola media di primo e secondo grado ed anche ad un pubblico adulto, per ogni ulteriore chiarimento inviamo in allegato il volantino dell’Università Bocconi. Nel volantino troverete: la data di scadenza dell’iscrizione, la data dei Giochi, l’orario degli stessi, l’indirizzo della sede dei Licei presso la quale accoglieremo gli allievi delle scuole medie (categorie C1 e C2), del Dipartimento di Matematica ed Informatica (presso il quale accoglieremo gli studenti di scuole Superiori e Grande Pubblico) e le nostre e-mail. Grazie per l’attenzione 

Grazie e a presto!

I referenti

Andrea Pantaleoni e Riccardo Piergallini
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